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Das Mirchen

Yom

reichen Onkel,
seinen armen

Erben und

der bosen SPD.

Sie werden die Gruselgeschichte
in den nichsten Wochen horen.
Bise Worte kommen darin vor:
Enteignung, Bestrafung der
Leistung, eigentumsfeindliche
Politik.

Sie ahnen bereits, worum es
geht? Diesmal um die
Steuerreform-Plidne der SPD.

Nun ist Polemik nichts Neues
im politischen Geschift.

Sie meinen, iiber das Wie einer
Steuerreform kann man geteilter
Meinung sein? Richtig. Aber
wohl kaum iiber deren Ziele:
gerechtere Verteilung der Lasten,

Vereinfachung des ganzen
Systems, Verbesserung der
&ffentlichen Leistungen. Also
mehr Geld fiir mehr und bessere
Schulen, StraBen, Krankenhduser.
Wer will bestreiten, daly wir das
alles dringend brauchen?

Viele Finanzwissenschaftler
meinen, die Steuerreformvor-
schlige der SPD seien das Mini-
mum dessen, was wir in Zukunft
brauchen. Der unabhingige
Wissenschaftliche Beirat beim
Bundesfinanzministerium,
nun wabhrlich kein Club wild-
gewordener Radikaler, stimmt

mit unseren Vorschldgen im
Grundsatziiberein. Sie alle wissen:
Wer heute alles beim Alten lassen
will, macht unsere Gesellschafts-
und Wirtschaftsordnung
funktionsunféhig.

Flucht in Angstmache und
Polemik bringen uns keinen
Schritt weiter. Das beste an der
Demokratie bleibt dabei auf der
Strecke: Verbesserung und
Reform durch sachliche Diskus-
sion...

..und verbleiben wir mit freundlichen Griien

SPD-INFORMATION
NR.4

Die SPD will mit ihren Vorschligen zur
Steuerreform:

== Dali ein Unverheirateter mit einem
Jahres-Bruttogehalt von 100.000,— DM
(also 8.333,— DM im Monat) menatlich
196,— DM mehr Einkemmensteuer zahlen
soll. Thm verbleiben 4.832,— DM netto im
Monat.

= Dafl ein Verheirateter mit zwei Kin-
dern und einem Jahreseinkommen von
300.000,— DM bei Beriicksichtigung des
Kindergeldes im Monat 1.835,— DM mehr
Einkommensteuer zahlen muf (das sind rd.
7% seines Bruttoeinkommens). Monatlich
verbleiben ihm netto 12.415,— DM

= Dafi ein Verheirateter mit zwei Kin-
dern mit einem Bruttogehalt von 20.000,—
DM im Jahr (also 1.666,— DM im Monat)
bei Beriicksichtigung des Kindergeldes im
Monat 89,— DM mehr zur Verfiigung
hiitte.

KLEINE UND MITTLERE
ERBSCHAFTEN ENTLASTEN
Nach den SPD-Vorschlidgen zahlen weniger
Leute Erbschaftssteuer als heute, weil die
Freibetrige stark erhoht werden. Wer
mehr als 500.000,— DM erbt, muli mit
einer geringfiigig héheren Belastung rech-
nen. Erst bei 25 Mio. soll der Hichstsatz
von 40%0 erreicht werden. — Auch bei der
Vermigenssteuer werden die Freibetrige
erhoht. Familie mit 2 Kindern —

260.000,— DM steuerfreies Verméigen.

BETR ENSIONEN SICHERN
Steuerbegiinstigte Pensionsanspriiche sol-
len nicht verfallen, wenn die Stelle gewech-
selt wird. Das bringt mehr Chancen im
Beruf.

LEISTUNG BELOHNEN
Viele Steuer-Subventionen, mit denen sich
die CDU/CSU ihren Firderern geneigt ge-
macht hat, werden abgeschafft. Wer hart
arbeitet, soll gegeniiber dem begiinstigt
werden, der jetzt vom Steuer-Dschungel
profitiert.

EINE ALTERNATIVE?
Das ist die Alternative der CDU/CSU:
1. Der Staat soll mehr Geld haben.
2. Der Mittelstand soll weniger zahlen.
3. Der kleine Mann soll auch weniger be-

zahlen.
4. Der groBe Mann soll keinesfalls mehr
bezahlen.

Was bisher von den Volksbegliickungspli-
nen der Opposition durchsickerte, wiire nur
durch eine Erhiihung der Mehrwertsteuer
auf mindestens 153,5%0 auszugleichen.
Die Vorschlige der SPD liegen auf dem
Tisch. Wenn unsere Argumente Sie iiber-
zeugen, dann helfen Sie ups mit Reden
Sie mit anderen dariiber. Die CDU/CSU-
Opposition wird mit Millionenbetrdgen von
Interessenverbinden unterstiitat.

COUPON
Wenn Sie mehr wissen wollen iiber die
SPD-Steuerreform, schreiben Sie uns.
Ich mochte das SPD-Steverreform-
Programm mit Zahlen, Beispielrech-
nungen und Argumenten,

Senden Sie diesen Coupon an den Vorstand
der SPD, 53 Bonn, Postfach 651.

Sozialdemokraten




